
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 21 Ιανουάριου 2004

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 
πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 10.00 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, 
σύσκεψη στην οποία μετείχαν ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος 
Χριστοδουλάκης, ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. Μιχάλης Χρυσοχοϊδης, ο υφυπουργός Τύπου και 
υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος 
Χυτήρης, ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης, ο 
διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού 
καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης, ο σύμβουλος του υπουργού 
Εξωτερικών Χάρης Παμπούκης και το μέλος του Εκτελεστικού 
Γραφείου του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Δημήτρης Θάνος.

Μετά τη σύσκεψη, ο υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του 
Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης, 
εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου, προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Ο κ. Γιώργος Παπανδρέου μεταβαίνει αυτή τη στιγμή στα γραφεία του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ., όπου θα έχει κάποιες συναντήσεις, τις οποίες γνωρίζετε. Εκεί, 
λοιπόν, μετά τις συναντήσεις θα προβεί σε δηλώσεις, γι’ αυτό και δεν σας 
είδε τώρα».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για τη σημερινή συνάντηση;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Πρόκειται για μια τακτική συνάντηση που γίνεται σε 
εβδομαδιαία βάση και θα συνεχίσει να γίνεται, στην οποία συμμετέχουν ο 
Πρωθυπουργός, ο Γιώργος Παπανδρέου, ο κ. Χρυσοχοϊδης, ο κ. Θέμελης, 
εγώ και εξαρτάται κάθε φορά, κατά περίπτωση, ανάλογα με το θέμα, ποιος 
άλλος θα μετέχει, όπως σήμερα ο κ. Χριστοδουλάκης.

Σ’ αυτές τις συναντήσεις γίνεται μια επισκόπηση για το πώς έχουν πάει τα 
πράγματα μέχρι στιγμής, ποιες είναι οι πολιτικές αιχμές και επίσης γίνεται 
μια πρόβλεψη και ένας -θα έλεγα- προγραμματισμός. Αυτό, λοιπόν, θα 
συνεχίσει να γίνεται.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μέχρι πότε; Μέχρι τις εκλογές;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Μέχρι τις εκλογές.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με δεδομένο όμως, κύριε υπουργέ, ότι βαδίζουμε προς 
την ανάδειξη νέου αρχηγού, ποιο νόημα έχει να συνεχίζονται αυτές οι
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συναντήσεις, τη στιγμή κατά την οποία άλλος θα ηγείται του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και 
άρα θα έχει την ευθύνη της πορείας του Κόμματος προς τις εκλογές;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Ο Γιώργος Παπανδρέου θα έχει την ευθύνη αυτή και 
επομένως οι όποιες συναντήσεις που θα γίνονται, θα γίνονται μετά από 
πρωτοβουλία του αρχηγού του ΠΑ.ΣΟ.Κ. που θα είναι ο Γιώργος 
Παπανδρέου και θα λαμβάνουν χώρα στα γραφεία του ΠΑ.ΣΟ.Κ..

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όχι πια στο Μέγαρο Μαξίμου;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Οχι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είστε ικανοποιημένοι από την πορεία της μέχρι τώρα 
προεκλογικής εκστρατείας;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Είμαστε απολύτως ικανοποιημένοι από την ανταπόκριση που 
έχει ο Γιώργος Παπανδρέου στην επαφή και το διάλογο που έχει αρχίσει με 
το λαό, τόσο από την περιοδεία του στη Θράκη, όσο και χθες από την 
παρουσία του στο Λαύριο. Αυτό συνεχίζεται και θα συνεχισθεί σε 
καθημερινή βάση. Απόψε ξέρετε ότι θα είναι στην Καλλιθέα και θα μιλήσει 
σε συγκέντρωση γυναικών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η χθεσινή πρόταση που έκανε ο κ. Παπανδρέου για 
την απασχόληση των νέων κρίθηκε από τη Νέα Δημοκρατία ανέφικτη. Πώς 
το σχολιάζετε;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Η Νέα Δημοκρατία δεν βλέπει τίποτε σωστό απ’ ό,τι προτείνει 
το ΠΑ.ΣΟ.Κ., εδώ και 20 χρόνια. Τώρα θα αλλάξει; Η Νέα Δημοκρατία, 
απλώς, είναι ουραγός πάντα των πρωτοβουλιών που παίρνει το ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι, αλλά υπάρχουν και κάποια στελέχη του 
ΠΑ.ΣΟ.Κ. που δεν γνώριζαν να εξηγήσουν χθες βράδυ πώς ακριβώς θα 
υλοποιηθεί αυτή η πρόταση.

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Εχετε υπ’ όψιν σας ότι κάθε πρόταση συνοδεύεται με 
κάποιες επεξηγήσεις και κάποια επιμέρους θέματα στις λεπτομέρειές τους. 
Και αυτό θα γίνει. Η πρόταση που έκανε χθες ο Γιώργος Παπανδρέου και 
που είναι μια πολιτική πρόταση, έχει μεγάλη σημασία, διότι ανεργία 
υπάρχει στους νέους και πρέπει αυτό καίρια να μας απασχολεί, θα 
συνοδεύεται από εμπεριστατωμένη ανάλυση και τεκμηριωμένα στοιχεία. 
Είναι φυσικό αυτό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, έχει ανοίξει μια συζήτηση περί 
«βαρόνων», κυρίως στη Νέα Δημοκρατία, αλλά και ο κ. Γεωργακόπουλος λέει 
ότι πρέπει πολλά στελέχη του ΠΑ.ΣΟ.Κ. που έχουν πολλά χρόνια σε 
κεντρικούς ρόλους να αποσυρθούν κι αυτά. Ποιο είναι το σχόλιό σας;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Εγώ δεν θα σχολιάσω σχόλια άλλων.
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για ιη συζήτηση αυτή καθ’ αυτή;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Είναι αλήθεια ότι στη Βουλή υπάρχουν βουλευτές που ήταν 
βουλευτές και το 1946. Επομένως, αυτό κανείς πρέπει να το λάβει υπ’ όψιν 
του, φαντάζομαι. Ταυτόχρονα, πάντα, υπάρχει ένα μείγμα, για να είμαστε 
απολύτως ειλικρινείς, πολιτικής και δεν είναι μόνο ηλικιακό το θέμα της 
πολιτικής, είναι και πολιτικό. Είναι κύκλοι που ανοίγουν, κύκλοι που 
κλείνουν, έτσι είναι και η ζωή. Η πολιτική δεν είναι κάτι που είναι έξω από 
τη ζωή, ακολουθεί τους νόμους της ζωής.

Επιπλέον, χρειάζεται να υπογραμμίσουμε το εξής: Πέρα από τις επιλογές 
που ένα κόμμα πρέπει να κάνει και τις τομές στις οποίες πρέπει να 
προχωρήσει -και αυτό το κάνει το κόμμα μας, το ΠΑ.ΣΟ.Κ., ανανεώνεται 
συνεχώς και αυτό είναι απολύτως εμφανές και ως προς τις πολιτικές θέσεις 
και ως προς τα πρόσωπα- είναι φυσικό από την άλλη μεριά να υπάρχει και 
ο λαός. Αυτός είναι που κρίνει πάνω απ’ όλα, όλους μας.

Σας ευχαριστώ.
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